舟山市普陀区融媒体中心 第3391期 今日4版

2023年6月 🚄

日 星期五 农历癸卯年四月十五

致力技术创新 抢占市场先机

六横五金仪表业驶入"智造"快车道

马上就办 真抓实干 我在生产一线

本报讯(记者 胡晓 通讯员 郑 莞女)近日,在舟山市佳尔灵仪表有限公司生产车间,百余名工人正在赶制来自欧美的暖通表和医疗表订单。焊接车间内,一名工人坐在自动电焊机前,不断将两个铜料放到操作台卡口上,伴随着一声声"咔嚓",点料、焊接、检漏、出料、转盘一体化完成。在放料的同时,工人通过焊接机正前方的监控设备和感应设备,随时了解机器运行情况。

"自动焊接机能够自动恒温、自动调节输出功率,保证产品品质;焊接机携带的焊丝工艺,借助数控手段,减少漏点的情况,提高生产效率。"在现场,该公司研发人员任栋昊告诉记者,这台自动焊接机是公司自主研发的第五代焊接机。"焊接机的迭代升级是我们不断深入数字技术应用和实践的一个缩影。"

据了解,近年来,六横五金仪表产业坚持自我革新,以数字科技

带动技术创新,不断加速"智造"转型。

在六横张家塘工业产业园,五金仪表企业林立,已形成以仪表生产为核心,零部件生产为配套的块状经济,佳尔灵仪表有限公司具有一定代表性。"以前,公司生产仪表配件都采用人工焊接的方式,工人的焊接水平直接影响产品的质量,产品标准化程度较低。"任栋吴说,自2015年起,公司研发团队开始探索利用数字技术实现生产标准化。

任栋昊介绍,研发初代焊接机 之时,研发团队每天都在讨论如何 实现标准化生产,怎样才能实现更 高的生产效率,如何确保产品质 量。经过多次试验调整,初代高频 焊接机出炉。"高频焊接机通过控 制时间达到焊接效果,在一定程度 上解放了生产力,提高了生产效 率。"

在设备实际使用中,技术人员 发现通过控制时间完成焊接,容易 导致焊接过度或焊接不够的情况, 焊接品质不理想。"在这个基础上, 我们又开始设计研发新一代焊接 机,尝试通过控制温度达到理想的 焊接效果。智能化的应用也在不 断升级。"任栋昊说。

十余年不懈努力,硕果累累。 企业自主研发的一大批先进生产 设备和检测检验设备相继投用,如 自动焊接机、自动卷线机、3D光影 检测仪、高精度泄漏仪、高精度校 准仪等,持续为仪表生产注入科技 动力。

"这些年,产能不断释放,产品精细化水平不断提升,主要业务也由生产低值产品逐步转型为生产自研高附加值产品,部分产品性能达到了国内领先、国际先进水平。"该公司技术部主管张丽霞介绍,企业每年投入年产值的5%用于技术研发、数字化改造。并与国内外多家知名企业建立长期合作关系,产品年产量达到1000万只,大部分出口欧美,同时占全国市场份额的57%,占有率在细分行业领域达到国内前三

在六横,五金仪表企业的数字 化转型,正由点及面加速推进。普 陀区欧凯仪表有限公司也是其中 的佼佼者,企业先后自主设计研发 了自动焊接机和自动铆合机,通过 为产品量身定制自主化设备,用机械化代替手工操作。"我们通过加强对外合作和技术引进,整合优势资源要素,不断增强自主创新能力,有效提升了产品生产的自动化程度和生产效率。"企业相关负责人说。

■记者手记

记者采访中了解到,目前六横 共有五金仪表企业近70家,行业 年产值超3亿元。全国每年生产 各类仪表1.7亿只,每10只就有1 只"六横产"。其中的小五金配件 铜接头产量,更是占据全国60%的 市场份额。

令人振奋的数字背后,是六横五金仪表行业自身不断努力求索,致力于生产工艺、实用技术的革新与研发。同时,数字技术的应用和实践,加速了六横这一特色产业要素裂变聚合,更帮助一个个企业实现华丽转身。希望在智能化改造、数字化转型的道路上,看到更多普陀企业展现靓丽风采,为高质量建设现代化新普陀提供强劲发展动能。

平安护航杭州亚运会百日攻坚行动启动

海事部门将强化水上客运安全管控、危化品运输安全监管等

安全生产隐患大排查大整治

本报讯(记者 郭杰 通讯员 刘浩立)"船长,污染物接收作业要按操作规范严格开展,务必确保船舶和海洋环境安全。"6月1日上午,在马峙2号锚地,沈家门海事处执法人员登船检查"中帆323"轮,当场指出船上油污水接收作业中存在的部分安全隐患,责令相关负责人立即改正。

6月1日起,舟山海事局全面 启动平安护航杭州亚运会百日攻 坚行动,在此期间,将深入开展风 险隐患排查治理,全面加强重点水 域巡航巡查,强化重点时段水上客 运安全管控,加强水上危化品运输 安全监管,严密防范商渔船碰撞事 故,高压严管海上违法行为,为杭 州亚运会创造安全、稳定的水上交 通环境。

行动首日,沈家门海事处联合港航等涉海部门,在沈家门海域进行联合执法行动,登船检查部分锚泊船舶,重点检查船舶配员、证书配备、防污染设施设备布置运行等情况,当场指出检查中发现的安全隐患问题,要求相关负责人立即进行整改,切实提升安全生产与环境



执法人员登船检查现场。

保护意识。

沈家门海事处相关负责人表示,将结合辖区实际,统筹推进风险隐患排查治理,全面加强巡航

巡查。尤其是马峙门口、马峙锚 地及周边重点水域,加强锚泊船 舶秩序管控,加大对供受油、清洗 舱、污染物接收作业的监管力度, 突出强化对主辅机、应急、防污染、消防等船舶关键性设施设备的检查,切实维护水上交通秩序和海洋环境安全。

记者 诸葛晓明 摄

东港街道南岙村表彰环境整治评比活动先进家庭

发挥榜样力量 美化房前屋后

环境整治进行时

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 樊亮)房前屋后干净整洁,盆栽花卉点缀小院,绿荫绕墙满眼清新,温馨小宅离不开主人精心照料,这是东港街道南岙村村民李大梵的家。近日,南岙村举行红微片区试点房前屋后整治评比颁奖仪式,包括李大梵在内的三户村民受到表彰。"打扫好自家房前屋后是应该的。"活动现场,李大梵表示,身为

一名党员,更要发挥榜样作用,和 村民一起让村貌更上一层楼。

今年,南岙村以22户家庭作为试点,试行房前屋后环境整治工作,并在各试点户门口张贴相关清洁细则,组织村民广泛学习。"整治期间,各党小组成员发挥作用,引导试点户做好房前屋后环境整治工作,并每季度组织现场评比,评选其中的优秀村户,根据综合评分情况,对前3名家庭进行奖励。"南岙村第二党支部书记吴东峰说。

"这次评选出来的三户家庭比较突出,也受到了村民肯定,为其他家庭起到一个好的带头作用,我们为此举行了这个小小的仪式,激励更多的村民参与进来,希望通过大家乐于接受的活动形式,在村里形成知荣辱、讲正气、促和谐的好风尚。"吴东峰说。

据了解,南岙村还不断完善长效管理机制,建立了房前屋后卫生承包责任制,总体由村委会负责,接区域划分小组,由小组组长带领

和监督,严格落实卫生承包责任制,营造全民参与环境整治的浓厚氛围。

接下来,南岙村将继续开展好每月抽查、每季度全面普查,并通报检查考核评比结果,对于优秀的家庭给予一定奖励。"下一步的评分主要围绕各家门户前的环境卫生、公共区域的绿化美化、公共场所的公序良俗为重点,以打造积极和美庭院为加分项。"吴东峰说。

导读

02 综合新闻

"全球二维码迁移计划"应用落地,实现直接扫码结算及结算数据实时回流 我区5家超市商品有了"二代身份证"

03 社科理论

共同富裕视角下海岛文化 IP 赋能乡村振兴的路径研究

国家公共服务标准化试点项目通过验收

经考核组综合测评,我区评估成绩为96分

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 潘丹瑜)记者从有关部门了解到,6 月1日,我区承担的国家级基本公 共服务标准化试点项目以高分通过 考核验收。

当天,国家基本公共服务标准 化试点项目考核评估专家组来普, 听取了试点项目情况汇报,查看台 账资料,并实地了解我区"党委领 导、多方参与、信息支撑、调解优先、司法终结"的新时代社会治理"普陀 模式"和"入托中心智慧化、管理服 务科学化、康复护理精准化、家属沟 通温馨化"四化一体的现代化残疾 人管理托养模式。经考核评估组综 合测评,我区评估成绩为96分。

作为首批国家级基本公共服务标准化试点项目的主承担单位,我 区深入探索"标准化+基本公共服务"模式,在弱有所扶领域,我区整 合政府和社会力量扶弱,采取了政 策托底、保险保障、法制便捷、文化 强心的相关举措;在病有所医领域, 我区通过海岛医疗配给网格化、互 联网化,打造20分钟医疗圈,通过 打造心灵驿站等措施,进行海上医 疗体系建设中的心理健康服务,着 力解决海岛医疗偏远地区投射的 题;在劳有所得领域,我区通过区海 事渔事调解中心、娘舅船等形式,探 索陆地、海岛、海上纠纷处置方法。 近年来,我区基本公共服务事业稳 步提升,在弱有所扶、病有所医、劳 有所得等基本公共服务领域积累了 众多宝贵经验,在全省乃至全国树 立了榜样,走在了全国前列。

据了解,国家基本公共服务标准化是指通过探索基本公共服务标准制定、实施、应用,进一步规范基本公共服务供给、运行与评价,提升基本公共服务的公平性、可及性和质量。

农村公路大中修工程即将开工

维修里程共计36.6公里,预计今年9月底完工

本报讯(记者 胡晓 通讯员 缪 筱 李海斌)记者从区公运中心了解 到,日前,2023年度普陀区农村公 路大中修工程顺利完成招投标工作,即将进入施工阶段。

此次农村公路大中修工程涉及本岛、六横、桃花、虾峙、东极,共计4条县道、1条乡道、1条专用公路、18条村道,维修里程共计36.6公里,总投资2200万元。

该工程将对这些道路存在的

年久失修、较大面积坑洞、麻面坑洼、平整度差、碎板断板较多等情况,根据实际路况进行施工,并修复完善沿线设施构造物,对部分线路进行"白改黑",并增设错车道。全部工程预计今年9月底完工

据悉,此次农村公路大中修工程完工后,将有效提升普陀辖区农村公路路况水平,提高通行力,改善沿线村民出行环境。

升腾"烟火气" 激发消费活力

□谭



2023 年普 陀全民艺术节 系列活动精彩 19中国旅游日"

纷呈,2023年"5·19中国旅游日" 主题日活动呈现山海盛景,展茅 "邻心聚力,和美乡村"邻里文文 节加深邻里情谊……音乐、美 食、体育、潮玩、露营,自五月 来,我区系列文旅活动丰富 彩,燃旺了生活"烟火气",再现 了消费红火场景,也让我们对消 费持续复苏充满信心。

去年底召开的中央经济工作会议提出,今年要把恢复和扩大消费摆在优先位置。普陀产季度经济数据显示,全区旅游电场务业增加值分别增长22.3%和7.5%,分别较去年全年提高28.6和16.5个百分点。同时不稳定人,当前影响经济增长的不稳定人制,不够复和扩大消费的任务仍然艰巨。

激发消费活力,恢复和扩大 消费,需要政策持续发力。适度 放宽各类展销活动审批、临时外 摆限制,以及一系列特色活动和 政策举措,都提供了消费优质 给,带来了实实在在优惠,激发 了文旅投资热情。继续推动,就 能营造良好消费环境,进一步提 振消费信心。

激发消费活力,恢复和扩大 消费,需要充实百姓钱袋子。应 该看到,消费能力与居民收入成 正比。要多渠道增加居民收入, 完善社会保障制度,让居民有稳 定收入能消费、没有后顾之忧敢 消费, 这样消费或力力力

消费,这样消费就有了强劲动力。 诚然,若干场文旅活动影响 力有限,但其燃旺的城市"烟火 气",增添了人们消费信心。统 筹规划、精细管理,展现特色、发 展夜经济,必将激发消费活力, 推动消费持续回升,助力美好生 活,促进经济发展。



